

省运赛场

广州深圳包揽游泳十金

羊城晚报记者苏荇、实习生吴柏林报道：广东省第十五届运动会昨日在游泳和举重赛场共决出十三枚金牌，游泳赛场十金被深圳和广州两队包揽，举重三金则分别被梅州、中山和河源队夺得。

游泳项目决赛分两个阶段进行，早上进行四场，下午六场。在上午的比赛中，深圳队在男子C组4×100米自由泳接力以及男子D组自由泳全能项目夺冠，全能金牌由阮伊恒夺得。在女子少年D组自由泳全能决赛中，广州运动员李可宜以全能分81.1分的成绩将金牌收入囊中。女子少年C组4×100米自由泳接力决赛中，广州队在第三棒逐渐拉开差距，最终凭借5.1秒的优势夺得冠军。

下午进行的六项决赛，深圳代表团获得四枚金牌，分别为男子B组自由泳全能决赛、女子B组自由泳全能决赛、男子C组仰泳全能决赛和女子D组仰泳全能决赛四项决赛，夺冠的队员分别为罗敏熙、李杰兰、陈彤祺和王梓涵。剩下两枚金牌来自女子C组仰泳全能和男子D组仰泳全能，得主分别是广州队的雷曦和莫梓浩。据广州队教练袁露介绍，雷曦昨天共参加了3个项目，获得2枚金牌（另一枚来自女子少年C组4×100米自由泳接力），中午短暂休息后就回赛场继续准备比赛，表现出良好的韧性和抗压性，下午仰泳成绩与训练相比有很大突破。

8月13日游泳项目迎来收官日，将进行24项决赛产生24枚金牌。

举重项目方面，昨日下午进行了男子丙组三个公斤级的决赛。男子丙组52公斤级决赛中，梅州的彭益虎获得冠军，为梅州代表团拿到第二枚金牌。男子丙组56公斤级和男子丙组62公斤级的两枚金牌分别被中山队的全鸣棋和河源队的周辉杰夺得。

省运会总分榜（截至8月12日）

代表团	总分	金牌	银牌	铜牌
广州	9480.42	112	61	81
深圳	6796.30	65	74	51
东莞	4505.90	46	39	45
肇庆	4405.73	33	36	60
佛山	4197.50	11	23	22

数据整理/苏荇 制表/伍岩龙

国际足球今晨战报

8月13日（星期一）

英超（第1轮）
阿森纳 0-2 曼城
利物浦 4-0 西汉姆
南安普顿 0-0 伯恩利
法甲（第1轮）
波尔多 0-2 斯特拉斯堡
里昂 2-0 亚眠
巴黎圣日耳曼 3-0 卡昂
德超级杯
法兰克福 0-5 拜仁慕尼黑
西超级杯
巴塞罗那 2-1 塞维利亚

数据整理/徐扬扬 制表/伍岩龙

国象特级大师对抗赛

丁立人保持领先

羊城晚报记者葛万里报道：2018年中国温州心桥杯国际象棋特级大师对抗赛昨日在浙江省温州市战罢第二局，中国国际象棋“一哥”丁立人执白在优势下弈和保加利亚棋王托帕洛夫，目前以1.5比0.5的比分保持领先。

首局取得开门红的丁立人，昨日执白先行。开局阶段白棋凭借先行之利逐渐扩大优势，战至中局，形势落后的托帕洛夫孤注一掷，弃车发动攻势想把局面搅乱，但漏算了丁立人的反击手段，令黑棋陷入了败势。遗憾的是，丁立人在多半子且多兵的大好局面下，未能找到有效的进攻方法，最终双方以长将和棋收场。

本局弈和后，丁立人以一胜一和的战绩继续保持领先。在同时进行的另外一场女子对抗赛中，中国棋手谭中怡在“西西里防御”中经过50回合战斗，弈和了格鲁吉亚“一姐”扎格尼泽。目前双方两战皆和，暂时以1比1打成平手。

今日下午继续进行第三局比赛，丁立人、谭中怡将执黑出战。

简讯

●“兰蕙园杯”广州素社地区围棋赛暨2018年全民健身活动日开幕式昨日在广州海珠区兰蕙园举行，经过两轮较量，素社社区组和职工组分别战胜红棉女子组和广州公开赛获得团体冠军。本次赛事由素社街道总工和文化站、基层新村社区党总支和居委会、广州市红棉棋文化促进会联合主办。（葛万里）

英超·今晨

利物浦四球赢西汉姆，曼城两球完胜阿森纳

两大夺冠热门表现强势

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英超新赛季的第一轮今晨收兵，利物浦在安菲尔德主场以4比0狂扫西汉姆，卫冕冠军曼城则做客酋长球场以2比0完胜豪门阿森纳，红军、蓝月亮两大夺冠热门首战就彰显强势。

克帅

我们的开局非常好

新赛季首次在主场亮相，利物浦就完虐实力不弱的西汉姆，而且展示了多样化的进攻手段。第19分钟，中场凯塔直塞，左后卫罗伯逊左路突破传中，萨拉赫中路包抄推射破门。上半时补时阶段，还是罗伯逊的左路突破传中，米尔纳在禁区后点回做中路，由马内推射破门。这两个进球都是边路发起，第二球甚至是两边扯动，充分利用球场宽度，让防守顾此失彼。

第53分钟，马内射入锁定胜局的第三球，是他与米尔纳和菲尔米诺精彩的中路渗透配合所制造。可见，利物浦萨拉赫、马内和菲尔米诺的前场“三叉戟”在凯塔、米尔纳等人的有力支援下，威力有增无减。更可怕的是，利物浦如今的“板凳深度”有所增强，下半时沙奇里和斯图里奇替换马内和萨拉赫后，全队攻势依旧强盛，并在第88分钟，由斯图里奇利用角球机会破门，将比分定格在4比0。

此役，双方的控球率是65%比35%，传球次数是672比360，射门18比5，射正8比2，利物浦面对西汉姆取得压倒性优势，赢得一场大捷。这也是利物浦在英超的第500场胜利。



赛后，利物浦主教练克洛普说：“这是一个非常好的开局，很确定，这不是完美的，但真的很出色！”

瓜帅

很荣幸当曼城主帅

此役，多名参加世界杯归队较迟的主力缺阵，中场核心德布劳内也坐上替补席，曼城并未亮出自己的最强阵容，但面对准备充分精英尽出的阿森纳，仍然占据了明显优势。此役，双方的控球率是58%比42%，射门是17比9，射正是8比3，曼城的优势非常明显。

作为阿森纳新帅埃梅里的

至此，埃梅里11次与如今



萨拉赫包抄为利物浦破门 图/视觉中国

英超首秀，阿森纳还是显示出了其传控方面的实力，但面对踢法相似的曼城，他们所制造的威胁要小得多，而斯特林接门迪的传球从左至右沿禁区内横向连过两人后劲射破门如入无人之境，此时不过是开场第14分钟。由此曼城不仅建立了场上优势，而且建立了心理优势。此后，阿森纳虽然倾力反扑，奥巴梅扬和拉卡泽特都有威胁极大的射门，但与阿圭罗的单刀赴会相比，威胁要小得多。最终，还是门迪传中助攻，无人防守的贝尔纳多在第63分钟劲射破门，替曼城确立胜势。

至此，埃梅里11次与如今

的曼城主教练瓜迪奥拉交手，战绩是4平7负，处于完全的劣势。

不过埃梅里赛后表示：“比赛的结果是0比2，但我认为在场上的90分钟，我们正变得越来越好。上半时我们没有踢出我们想要的，下半时我们更多的踢出了自己想要的内容。”瓜迪奥拉则说：“我们有很多球员尚不具备出场的条件，但是我们已经在一起超过两个赛季了，所以球员们知道该怎么做。我们表现很好，随着时间的推移，会越来越好。我很荣幸成为曼城主帅，曼城给了我一套很棒的阵容，我不能抱怨，哪怕一分钟。”

西班牙超级杯

梅西制造两球 巴萨险胜捧杯

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西班牙超级杯今晨在摩洛哥西北部城市吉尔上演，巴萨罗那以2比1逆转战胜塞维利亚，把自己保持的西甲杯夺冠纪录刷新到13次，皇家马德里以10次夺冠排名第二。

巴萨是上赛季西甲和西班牙国王杯双料冠军，在国王杯决赛以5比0大胜塞维利亚，塞维利亚是以国王杯亚军的身份参加西甲杯。当双方再次交锋，梅西以巴萨新队长的身份首发登场，他的锋线搭档是苏亚雷斯和登贝莱，3名中场是亚瑟、布斯克茨、拉菲尼亚。

塞维利亚以前主打四后卫阵形，新主帅马钦指揮球队改打三中卫阵形，梅西的阿根廷队友梅尔卡多出任右中卫。塞维利亚在第9分钟率先打破僵局，哥伦比亚前锋穆列尔在反击中传出好球，西班牙中场萨拉维亚推射远角入网。边裁举旗示意越位，主裁判在征询视频裁判后判罚进球有效。

塞维利亚领先之后摆出铁桶阵，让巴萨多次进攻只能无功而返。巴萨在第42分钟利用定位球扳平比分，亚瑟在禁区弧顶位置被塞维利亚中场巴内加铲倒，梅西主罚任意



巴萨新队长梅西 图/视觉中国

球击中立柱弹出，中卫皮克补射空门建功。巴萨主帅巴尔韦德在下半场做出调整，拉基蒂奇和库蒂尼奥先后替补出场，换下拉菲尼亚和亚瑟。第71分钟，巴萨旧将比达尔替补出场换下萨拉维亚。

巴萨在第78分钟反超比分，梅西送出助攻，登贝莱在右路禁区边缘抽射打出一记世界波，皮球击中横梁下沿弹入网窝。伤停补时第1分钟，葡萄牙前锋席尔瓦送出直传，比达尔突入禁区被巴萨门将特尔施特根绊倒，塞维利亚获得点球机会。法国前锋本耶德尔操刀主罚点球，被特尔施特根扑出，巴萨以2比1惊险获胜。

尤文在场上优势明显，科斯塔和贝尔纳代斯基在第30分钟发动进攻，迪巴拉头球破网。

热身赛

C罗迎来尤文首秀 帮助球队取得大胜

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：超级巨星C罗今晨迎来代表新东家尤文图斯的第一场比赛，在意大利维拉尔-佩罗萨进行的传统热身赛，尤文以5比0大胜尤文青年队，C罗首开记录并造对手自摆乌龙。

维拉尔-佩罗萨是尤文俱乐部主席阿涅利的家乡，当地只有大概4000名居民，却有1.2万名尤文球迷涌进比赛现场看C罗，通往小镇的道路出现大塞车。尤文主帅阿莱格里排出4-2-3-1阵形，C罗顶在中锋位置，迪巴拉、科斯塔、贝尔纳代斯基出任攻击型中场。克罗地亚主力锋曼朱基奇勇夺世界杯亚军，因为归队较晚，坐上替补席。哥伦比亚球星夸德拉多把7号球衣让给C罗，他改穿16号，本场作为右后卫首发登场。

比赛开始前，尤文展示了上赛季获得的意甲冠军和意大利杯冠军奖杯。尤文在第8分钟首开记录，贝尔纳代斯基送出长传，C罗卸球单刀突入禁区，推射打进球门左下角。这是中卫博努奇回归尤文后的首秀，他在第17分钟利用自己招牌式的长传发动进攻，C罗卡住身位，尤文青年队后卫卡佩利尼抢先解围却不慎自摆乌龙。

尤文在场上优势明显，科斯塔和贝尔纳代斯基在第30分钟发动进攻，迪巴拉头球破网。



○罗尤文首秀 图/视觉中国

门，比分变成3比0。第40分钟，夸德拉多右路传中，C罗半凌空射门被门将洛里亚扑出，迪巴拉轻松补射再下一城。上半场结束后，一名球迷冲进球场，拥抱C罗并与C罗自拍合影。下半场一开始，C罗被曼朱基奇换下，这位葡萄牙巨星在尤文的首秀很精彩。第54分钟，替补出场的马尔基西奥把比分定格为5比0。

C罗赛后在社交网络贴出本场比赛的照片，这样写道：“这真是令人兴奋的一天，在一种特殊的氛围当中，我们诉说了关于尤文获得奖杯的故事，感谢所有球迷对我的支持！”主帅阿莱格里表示：“C罗对尤文最重要的是带来世界级水平的表现，给年轻球员们树立了良好的目标。你没有赢得5个金球奖，你可以看看C罗是怎么努力的。皇马五年拿到了四个欧冠冠军，这是他们努力的结果，而我们也必须像他们这样。”

60多件满载球迷共同回忆的珍贵球衣首度公开展示

南粤球衣珍藏展在穗举行

羊城晚报记者刘毅摄影报道：“与子同袍——南粤球衣珍藏展”昨天在广州高德置地冬广场举行，现场展出60多件满载球迷共同回忆的珍贵球衣。本次展览的珍贵球衣都是首次公开展示，包括由上世纪七十年代至今的中国队、广东队、广州队的足球比赛球衣，还有球王贝利、蔡庆辉等众多知名球员的球衣。

到场嘉宾包括广州市足协副主席梁伟明，原中国队和广东队球员何佳，原中国队和广东队

球员欧伟庭，原中国队、广东队和广州队球员孔国贤，原中国队、国奥队、广州队球员蔡庆辉，原广东队球员杨宇峰（右图为众多嘉宾在活动现场合影）。著名足球评论员何辉担任主持，与各位足球名宿一起，同广州球迷分享他们各自心中的经典回忆，回忆与球衣有关的历史和趣事。值得一提的是，在广东省第十五届运动会足球项目女子甲组比赛中，蔡庆辉担任主帅的广州队表现出色，在决赛以4比0大胜深圳队。一支球队鼎盛时期的球衣



往往象征着它的巅峰时代，每一件球衣背后，都蕴藏着一个汗水与梦想交织而成的辉煌故事。在广州这座传奇的城市，上演一波激荡人心的球迷回忆！这里展出的不仅是球衣，而是所有球迷的青春岁月与热血激情，是那些回忆里的黄金时代，是只听名字就让我们忍不住呐喊的足球巨星，是那些想起来泪崩的传奇瞬间。对于热爱足球的人来说，看见一件珍贵的球衣，就好像拿到一把神奇的钥匙。曾经铸造过南派足球辉煌的战袍和故

亚运·前奏

短跑、接力或与日本队争冠，跳跃、投掷、竞走类有望全面开花——



苏炳添状态上佳

中国田径冲金牌新高

雅加达亚运会田径比赛将于8月25日至30日进行，产生48枚金牌。上届仁川亚运会，中国田径队以15金14银11铜，共计40枚奖牌的成绩位居奖牌榜榜首，金牌以及奖牌总数均超过前两届。今年亚运会，中国田径在短跑、接力、跳跃、投掷等项目都具有冲击金牌的实力，金牌数或会创新高。

短跑冲金点达八个

上届亚运会，中国队在女子100米、男子110米栏、女子100米栏以及男女4×100米接力上取得五枚金牌。本届比赛，中国队比较有把握的冲金点可达八个。

中国田径今年最大的突破在于男女100米以及谢震业的男子200米。奥古诺德在上届亚运会上以9秒93的亚洲纪录夺取男子100米冠军，中国飞人在亚运历史上只有劳义在2010年获得过亚运会男子100米金牌。今年苏炳添、谢震业都具备争金实力。苏炳添近期已经跑出两个9秒91，谢震业也两次跑出10秒内的有效成绩。男子200米谢震业今年5月才创造了20秒16的新亚洲纪录，吕会生在伦敦的世界杯团体赛上又以20秒25夺冠，这两个成绩都排名亚洲赛季前两位。

上届女子100米冠军韦永丽，已经将个人最好成绩提升到10秒99，这是近20年来亚洲最好成绩。女子200米上届冠军是哈萨克斯坦选手萨夫罗诺娃，她夺冠的成绩是23秒02，当时韦永丽以23秒27获得亚军。今年女子200米韦永丽的主要对手，是本赛季已经跑出22秒73的哈萨克斯坦选手扎基纳。韦永丽6月22日在马德里挑战赛跑出22秒97的成绩，具备该项目亚运争金实力。男女4×100米接力，女子实现卫冕的可能性很大，男子将遇到劲敌日本队的挑战。

中长跑中国队缺乏尖子，参赛选手如果没有超水平发挥，恐怕很难有所作为。

跳跃投掷优势明显

跳跃类项目，上届亚运会中国队得到男子撑竿跳高、女子撑竿跳高、男子跳远和男子三级跳远四块金牌，今年薛长锐没有参赛，张国伟因伤也缺席了今年的比赛，跳跃类这次要达到四块金牌并不易。

这次参加男子撑竿跳高的中国选手是姚捷，他赛季最好成绩是5米61，本赛季有三名亚洲

羊城晚报记者周方平

亚运会男足赛事提前开赛，与“备战奥运”脱钩的中国队明天下午对阵东帝汶

告别“以小打大”，国足寻求突破

2018雅加达亚运会男足赛事已经提前开赛，中国队首战将于明天下午迎战东帝汶。中国队协从番内定目标是保八争四，但难度不小。翻看中国队的亚运史，有过咸威，但最近几届更多的是伤心和泪水。

从1974年的德黑兰亚运会开始，中国男足就从未缺席过亚运会。在中国队出战的11次亚运会比赛中，只有首次参赛的1974年德黑兰亚运会未能从小组赛出线。此后10届，中国队至少都能从小组赛出线，最辉煌的战绩是上世纪九十年代连续两次杀入四强。

1994年的广岛亚运会，以中国男足国家队参赛的中国队拿到了亚军，这是中国男足在亚运会史上的最好成绩。虽然小组赛踢得并不顺利，首战被缺少大将的土库曼斯坦